

株洲日报

ZHUZHOU DAILY

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005
株洲日报 株洲日报社 株洲市天元区新闻路18号 印刷厂地址：株洲市天元区新闻路18号 邮政编码：412007

2022年4月

11

星期一

壬寅年三月十一

第22922期



今日8版

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布

新华社北京4月10日电 《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》10日发布。建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。意见明确，加快建立全国统一的市场制度规则，打破地方保护和市场分割，打通制约经济循环的关键堵点，促进商品要素资源在更大范围内畅通流动，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，全面推动我国市场由大到强转变，为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

根据意见，加快建设全国统一大市场的工作原则是：立足内需，畅通循环；立破并举，完善制度；有效市场，有为政府；系统协同，稳妥推进。主要目标是：持续推动国内市场高效畅通和规模拓展，加快营造稳定公平透明可预期的营商环境，进一步降低市场交易成本，促进科技创新和产业升级，培育参与国际竞争合作新优势。



扫描二维码 了解全文

2025年末力争全市上市公司达30家

在沪深、北京交易所上市企业，可分别获得1000万元、500万元补助

株洲日报·掌上株洲记者/高晓燕

服务实体经济、促进产业转型升级、培育经济发展新动能，资本市场能够发挥重要作用。

抢抓资本市场改革机遇，我市正在加快企业上市步伐。近日，我市发布了《株洲市推进企业上市“金芙蓉”跃升行动方案(2022-2025年)》以及《关于进一步加快企业上市的若干意见》，到2025年末，全市上市公司力争达到30家，直接融资总额增长50%以上，证券化率达到100%，实现各县市区、产业园区上市公司全覆盖。

沪深交易所上市企业可获补助1000万元

支持企业上市，株洲将大手笔给予支持。

按照上述文件规定，企业在沪、深证券交易所上市，可分阶段获得总额1000万元的补助，待企业成功上市后可按不超过30%用于奖励企业管理团队及技术骨干。首发募集资金超过10亿元的，再按超过部分5%给予补助，最高不超过1000万元。

对在北京证券交易所上市的企业，分阶段给予总额500万元的补助，之前

享受的新三板挂牌补助相应扣除。对成功转板至沪、深证券交易所上市的北交所企业，再给予500万元补助。

在沪、深证券交易所借壳上市，或在香港、美国等主流资本市场上市，且在株洲本地纳税的企业，给予一次性1000万元补助。对总部注册地迁入株洲市并完成工商、纳税登记关系变更，且在株洲本地纳税的上市公司，给予一次性1000万元补助。

对在全国中小企业股份转让系统(新三板)基础层和创新层挂牌的企业，给予100万元补助。

在湖南股权交易所股改板、科技创新专板挂牌的企业，每家可获得20万元补助，其中涉农企业每家可获10万元补助。

每年重点扶持30家“金种子”企业

围绕“3+3+2”产业体系及优势产业，我市将瞄准一批重点企业进行培育并实现上市。

重点企业哪里来?从国家级专精特新“小巨人”企业、“隐形冠军”企业、产业链龙头企业、上市公司、主机企业混改企业中来，从中筛选一批有上市意愿且经营规模、盈利达到一定条件的高成长性企业，形成“优质中小企业—专精特新”梯度培育格局。

同时，实施国家级专精特新“小巨人”企业尖峰行动，每年确定30家“金种子”企业重点扶持。

此次同步发布的2022年度“金种子”拟上市企业，包括A类在审企业(2家)、B类辅导备案企业(含已报辅和计划报辅企业8家)、C类重点培育企业(计划三年内申报上市材料21家)。

多渠道支持企业上市，我市还将支持上市公司做大做强。比如，成立上市公司协会，定期开展座谈交流；支持千金药业、旗滨集团、宏达电子等具备条件的上市公司，分拆优质子公司上市，鼓励本地上市公司并购重组本地优质企业；支持本地企业参控股外地优质上市公司并迁入株洲，等等。

发挥“2+N”两级基金领投功能

理解资本市场，才能更好融入和用好资本市场。

为此，我市将积极争取沪深北交易所设立株洲资本市场服务基地，打造企业—基地—交易所“上市服务直通车”，推动企业分类对接多层次资本市场

上市、挂牌。同时，组建资本市场专家服务团队，联合沪深北交易所、中介机构专家，为拟上市企业提供全链条、全方位、专业化的培训、咨询和金融服务。开展百家企业资本市场业务培训专项行动，通过“一对一”指导、外出考察、上市观摩、融资路演、现身说法等多种形式，提升企业的上市实操水平。

企业上市、直接融资，还将被纳入领导干部学习培训内容，提升领导干部资本思维和运用能力。我市还将建立“金种子”企业“五个一”协调工作机制，即每家企业明确一名牵头市领导、一个指导服务单位(市政府金融办)、一套跟踪服务班子(县市区政府或园区)、一套中介机构班子、一个上市企业工作组，不定期召开联席会议，解决企业上市过程中遇到的困难和问题，提供精准化服务，为重点拟上市企业提供“最多跑一次”“保姆式”精准扶持。

以基金赋能。我市将搭建“2(母基金)+N(子基金)”两级母子基金架构，放大基金杠杆规模，设立株洲产业集群发展母基金，引入保险资金参与，形成投资联动。发挥政府性基金的领投作用，通过市场化运作，带动民营投资机构参与拟上市企业、专精特新企业投资及上市公司、新三板企业定增，帮助企业改善股权结构、提升对接资本市场能力。

我市拟调整最低工资标准

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林) 近日，市人社局通过官网发布了《关于拟调整株洲市2022年最低工资标准的网上征求意见通知》(以下简称“通知”)，并公开征求社会各界意见。

“通知”显示，按照相关文件精神，结合我市实际，拟向市政府提出调整株洲市最低工资标准的建议：我市天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、经开区最低工资标准调整为1930元/月(适用于全日制劳动者)，小时最低工资标准为19元/时(适用于非全日制劳动者)；

渌口区、醴陵市、攸县最低工资标准为1740元/月(适用于全日制劳动者)，小时最低工资标准为17元/时(适用于非全日制劳动者)；茶陵县、炎陵县最低工资标准为1550元/月(适用于全日制劳动者)，小时最低工资标准为15元/时(适用于非全日制劳动者)；从2022年4月1日开始执行。

此次征求意见时间将持续至4月14日，如有意见可于4月14日前以邮件的方式予以反馈。电子邮箱：1351749228@qq.com。

森林火险红色预警启动

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章) 阳光持续“在线”，森林火险气象等级逐渐升高。从4月10日16时起，省森林防灭火指挥部办公室(简称“省森防办”)发布森林火险红色预警，包括株洲(攸县、茶陵)、郴州、永州等县市区森林火险气象等级极高(5级)，启动红色预警响应。

据了解，森林火险预警一般分红色、橙色、黄色、蓝色。其中，红色为最高等级，危险程度极高；蓝色为最低等级，危险程度较低。

省森防办要求，各级各地区严禁一切野外用火，实行入山防火检查，派出工作组对重点区域进行踏点督查，全面落实各项预防和应急措施，各级防火工作人员处于高度临战状态。

市应急管理局森林防灭火科科长罗晋尧介绍，我市各级应急救援队伍和森林消防物资已做好应急准备，除了地面“地毯式”排查火灾隐患，还有救援直升机进行空中巡查。市民发现森林火灾或违规野外用火情况，可拨打“12119”举报。

这些人群请及时报备

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 4月8日，广州新增2例新冠肺炎确诊病例。当前，广州市启动了区域核酸筛查，白云区棠涌街道三元里大道1008号鸿盈大厦调整为中风险地区。4月9日，市疾控中心发布提醒，为严防疫情输入，我市与广州新增确诊病例活动轨迹有交集的人员要报备。

据悉，凡3月26日以来有广东省广州市白云区、天河区、从化区、番禺区、南沙区等旅居史人员应立即主动报备，特别是到过已公布病例涉及重点

场所，或有封闭区、管控区旅居史的人员请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备，配合落实相关防疫措施。

市疾控中心相关负责人介绍，近14天内有外省旅居史的在株人员要完成核酸7天3检，并在抵株后自我健康监测14天。市民务必保持常态化警惕，自觉减少聚集性活动，尽量不前往人员密集的公共场所，主动全程规范佩戴口罩，注意手卫生，日常落实勤通风、用公筷、“一米线”等常态化防控措施。

醴陵服饰产业园项目动工清表

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/程耿瑞 文婧) 4月8日，醴陵服饰产业园项目现场，挖掘机发出阵阵轰鸣声，运送泥土的车辆来回穿梭，一派繁忙景象。目前，该项目已动工清表，预计年底前完成一期4万平方米的厂房建设，并同步启动招商运营。

该项目位于“中国职业服装名镇”船湾镇，这里现有实体服装生产企业54家，服装销售生产企业共594家，形成了集产销和自主研发于一体的产业格局。此前，该镇已经完成园区一期105亩建设用地的征地拆迁工作，今

年又与宏地置业集团有限公司签订了开发投资协议。

该项目总投资8.1亿元，总建筑面积12.45万平方米，将建设智能数字生产区、产业创新中心、展示交易中心及相关配套设施，除聚集船湾镇本土服饰企业，还面向社会招商，做全服饰产业链，通过软、硬件的提升，打造可持续发展的特色智能制造产业园区。项目建成后，有利于解决目前醴陵服饰行业存在的小微企业低散乱、脏乱差等问题，进一步促进小微企业集聚发展，为该市服饰产业发展提供集约化、智能化、数字化转型的全面支撑。

52岁种粮大户和她的千亩水稻田

株洲日报·掌上株洲记者/杨如通讯员/王思琦

4月初，春暖风徐。天元区三门镇南江村双季稻示范片，生机盎然。新种的水稻秧苗吐着整齐的绿芽，十多名农民在秧田里低头劳作……这一切，吴爱珍看在眼里，喜上眉梢：“秧苗出得整齐，期待今年是个丰年！”

今年52岁的吴爱珍，是南江村的种粮大户。她从2018年开始，大规模开展水稻种植，每年春耕都会异常忙碌。跑农田、查农资、看水利……记者跟随她踏田间地头，体验火热的春耕一线。

承包1000多亩农田种水稻，10多台农机耕作忙收好不好，关键看秧苗。

棕红色的长头发，高高挽起，一身黑衣服上面，沾着些许泥巴，袖子推到手腕处……见到吴爱珍时，她正从电动摩托车上跳下车，套上塑胶靴，深一脚浅一脚地走进水田里，看秧苗的长势。她把薄膜揭开，薄膜上方是水珠，秧盘2个一组，紧紧排列，秧盘上面长出嫩绿的秧苗。

仓廩实，天下安。为稳定粮食播种面积，政府鼓励种植双季稻。今年，天元区分别在三门镇创建2个、雷打石镇创建1个双季稻综合示范片。吴爱珍就是南江村300亩双季稻综合示范片的负责人。

吴爱珍选用优质高产的低镉品种——早稻潭两优215，早晚稻集中育秧、机械移栽，采取深耕、撒水灌溉、喷施叶面阻隔剂等技术，>>>下转A2版



春耕时节，吴爱珍请了二三十个人干活。株洲日报·掌上株洲记者/杨如摄

车间生产火力全开 项目建设铆足干劲

——电力新能源与装备制造(汽车)产业发展见闻

株洲日报·掌上株洲记者/邓伟勇

4月8日，在荷塘区金山工业园内，汉德车桥株洲齿轮有限公司重型螺旋锥齿轮、圆柱齿轮、精锻齿轮的80多条生产线开足马力满负荷生产。今年，企业新增三一、中联等优质客户，订单供不应求。

记者走访发现，近年来，全市电力新能源与装备制造(汽车)产业领域，水电、风电项目全面铺开，汽车全产业链加速发展，不断形成新的增长点。

在中车株洲所风电事业部，车间火热的生产场景扑面而来。“截至目前，订单额已达到去年全年的70%，预计今年总产值将实现大幅度增长。”企业负责人透露。

依托中车株洲所强大的高端装备制造体系和中车全产业链的独特优势，风电事业部智能管理平台可实现现场的数据接入、诊断和运维，可为大基地、山地、高原、分布式、海上等应用场景提供最优中车方案。过去两年累计总产值突破200亿元。

在新能源汽车领域，同样涌现不少新的增长点。北汽株洲分公司目前正在加快实现新车型“北京魔方”的量产。公司负责人坦言，虽然当前疫情对供应链有一定的影响，但既定的目标不会变，今年株洲公司各项指标将实现稳定增长。

落户株洲高新区的智点汽车，是省内唯一在建拥有资质的新能源智能商用车企业，瞄准轻卡和微卡两款车型，赋能智慧物流、数字乡村建设，项目已完成80%的生产线建设，推出的首款轻卡车型已开始小批量总装。“预计三季度实现全面量产，全年有望批量交付5000台的订单。”企业负责人说。

项目建设如火如荼，也为产业发展提供持续动能。3月29日至30日，攸县广寒坪抽水蓄能电站项目预可研报告通过审查，为年内核准开工奠定了基础。该项目投资额达117亿元，将有效带动我市新能源产业发展，提升新能源利用率，促进经济迈向更高质量发展。

电力项目方面，去年签约、总投资200亿元的株洲智慧绿色能源互联网项目备受关注。“目前各市区均与国网株洲供电公司签署相关协议，全市16个高考考点双电源建设、109条配套电力路由建设等重点工作的加快推进中。”产业链办公室相关负责人说。



▲汉德车桥(株洲)齿轮有限公司生产线。



▲中车株洲电机有限公司生产线。

株洲日报·掌上株洲记者/邓伟勇摄

绿色成为高质量发展“第一动力”

炎陵县一季度预计规模以上工业总产值增长11.2%

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/张和生 饶秋花 刘如荣) 近日，炎陵县举行新能源项目签约仪式，炎陵县电网侧储能项目、炎陵县茶陵乡100兆瓦风电项目分别签约落户炎陵，合计投资15.5亿元。这是该县引进炎陵金紫山风电、炎陵抽水蓄能等项目之后，引进的又一批新能源项目。

创新是高质量绿色发展的第一动

力。近年来，炎陵县以打造“三个高地”为统领，以“两个年”活动为重点，积极践行“发愤图强、重振雄风”总体要求，积极淘汰落后产能，以绿色技术创新促进产业升级，提升产品档次，提升了产业核心竞争力。预计一季度，全县实现规模以上工业总产值27.2亿元，同比增长11.2%。

用好科技创新这个“关键变量”，须进一步激活企业主体的内生动力。近年来，该县从转变经济发展方式入手，设立工业发展基金，对绿色转型升级、技术创新、创建品牌的企业实行重奖；获国家专利的，给予3万元至5万元奖励；获省、市科技科学奖励的，给予10万元配套奖

励；对实施技改，单台设备100万元以上、生产线300万元以上的，每台设备给予15%的奖励。

通过积极牵线搭桥，该县帮助企业与专家、大院校合作，借脑借智。该县帮助欧科亿与湖南工大建立产学研基地，企业成为学校专门的研学基地。帮助昊坤、托普等18家硬质材料企业进行对接，借“脑”发展，加快了企业创新发展步伐。

如今，该县越来越多企业在推进绿色制造、创新发展过程中，尝到甜头、找到商机。近年，该县通过提供贴息贷款等方式，帮助万昌纺织有限公司投入

6000多万元，淘汰落后耗能设备，引进节能新设备，新上马两条3万锭的气流纺生产线，大大节省了人力成本，效益大幅提升；过去受技术能力所限，湖南富欧科技有限公司的产品市场竞争力不强。近年来，该公司投资1000多万元，自主研发了高精度数控刀具CVD涂层，生产的组装新设备产品性能与世界一流同类产品相媲美，订单纷至沓来，既节省了生产成本，又提升了产品效率。

目前，该县已有规模以上企业106家，其中33家成为高新技术企业。2018年以来，年均6家以上企业通过高新技术认定。